

在新任行政领导班子任命宣布大会上的讲话

何文盛

2017.1.11

尊敬的学校党委钟福国副书记、曹爱辉副书记，组织部张稳刚部长、
尊敬的包国宪名誉院长、各位教授、各位老师、各位员工、各位同学：

大家上午好！

首先，我代表学院新一届行政班子对校党委、学校各位领导及管理
学院全体师生员工对我本人及班子所有成员给予的充分信任表示
真诚的感谢。对为管理学院发展做出积极努力与杰出贡献的上一届行
政班子全体成员表示由衷的感谢。对学院名誉院长包国宪教授为管理
学院各项事业的发展所付出的辛勤努力和心血表示最真诚的谢意和
最崇高的敬意！

过去的 13 年间，是管理学院从小到大，从弱到强，在人才培养、
学科建设、科学研究和社会服务等方面取得突破性进展的关键时期，
取得了令人瞩目的卓越成绩。学院制定的人才强院、国际化、学院文
化促进发展等三大战略，符合管理学院发展的实际，契合师生员工的
核心诉求，有力地促进了学院公共管理和工商管理学科的融合，形成
了有利于创新发展的文化氛围。正是因为有了这三大战略的坚实贯彻
执行，才使得学院在全方位的工作中都取得了巨大的进步，特别是以
高水平师资队伍为基础的学科建设有了显著进展，为建设一流学院和
一流学科打下了坚实基础。经过全体师生员工的共同努力，学院在国

内外公共管理、工商管理等学科领域的影响力不断提升，学院的品牌效益不断凸显，社会认可度得到了显著提高。同时，学院以“合作、进取、创新、责任”为核心的文化建设取得显著效果，全院的师生员工的精神面貌发生了根本性的变化，重学习、重科研、重合作、讲团结、比奉献蔚然成风，成为支撑管院未来发展的巨大精神财富和不竭精神动力。

新一届领导班子，是在管院发展建设 13 年来奠定了良好基础上组成的新班子，负有承前启后、继往开来、巩固成果、开拓创新、深化改革、推动管院未来 10 年发展的重要历史使命。刚才，包国宪教授对上一届班子的工作做了全面系统的回顾，对这一届班子提出了新的工作要求和饱含深情的期望，我完全同意。当前，我们正面临着国家贯彻“十三五教育规划纲要”精神，不断深化高等教育体制机制改革，加快推动“双一流”建设的宝贵契机，如何抓住这个千载难逢的历史性机遇，实现管理学院在学科建设和学院全面发展方面再上新台阶的重任已经摆在了我们的面前。对此，我们要继续坚持教授治院、开放办院、协同办院的理念，不断完善学院的内部治理体制机制建设，秉承管理学院一贯的优良传统和工作作风，充分发挥学院业已形成的战略优势，组织优势，文化优势；我们必须要有坚定信心、下定决心、不忘初心，以饱满的工作热情和忘我的工作激情全力投入到学院的建设和发展之中，力争在管院各方面工作上再达新高，再创辉煌，开创管理学院各项事业的新格局。

为此，新一届行政班子要在学校党委和行政的领导下，与院党委

通力配合，紧紧依靠全院师生员工，重点在以下方面做出努力：

一、坚决贯彻执行党的教育方针、政策，贯彻国家“十三五”教育规划纲要精神，坚持“教授治学、以人为本”的办学理念，要把“成长与成才”作为学院工作的根本宗旨予以落实。加强和完善以教授委员会、学术委员会、党政联席会、战略咨询委员会、教职工大会、学生会等为主要载体的学院内部治理机制，形成一流的学院治理结构。形成先进的办学理念、科学高效的管理架构和争创一流的学院文化。

二、充分利用学院公共管理和工商管理的学科优势，推动深度的交叉融合，努力打造管理学院学科大平台，进一步强化学院“双轮驱动”的学科竞争优势。抓住“双一流”建设的战略机遇，坚定不移地继续实施三大战略，加强制度体系建设，完善和优化体制机制，不断调整、优化策略和保障措施，为实现一流学院的建设目标创造有利条件。

三、加快 AACSB 国际商学认证步伐，争取在 3-5 年内获得该项认证。以 AACSB 和 AMBA 国际认证体系为依托，持续强化学院的教育质量，不断夯实学院发展的基础，以国际一流的管理教育标准推动学院人才培养、科学研究、社会服务工作不断取得新进展，推动学院从优秀走向卓越。

四、始终牢牢抓住学科建设这一中心，全力争取工商管理一级学科博士学位授权资格，完善学院的学科建设格局，加快实现建设管理学科大平台的核心目标。

五、继续狠抓学院的教育质量。教育质量是确保人才培养竞争力

的基础，更是学院各项工作的生命线，学院将继续探索加强教育质量的改革路径，狠抓包括本科生、硕士生、MBA、MPA、MPAcc和博士生等各个层次的教育教学质量，深化以课程改革和教学团队建设为中心的的教学体制机制改革，加大引进国内外高层次人才力度，不断提高师资队伍的整体建设水平。

六、加强内部环境建设，始终把营造和优化师生成才环境摆在突出地位，加强学院师生的思想政治教育，采取多种形式继续弘扬以“合作、进取、创新、责任”为核心要素的和谐学院文化。在坚持中继承，在继承中创新，在创新中发展，充分释放推动学院发展的文化潜力。

七、始终保持谦虚谨慎、戒骄戒躁的工作作风。针对管院未来发展中遇到的重大战略性问题，我们将虚心征求和听取包国宪名誉院长和老一届行政班子成员的意见和建议，结合工作实际积极采纳，借助他们丰富的工作经验优势，充分发挥他们在学院发展中的顾问和参谋作用。

八、我本人及这届班子的其他成员，将严格执行中央、教育部党组和学校党委的政策决定，牢固树立“四个意识”，严格遵守党员领导干部的基本行为准则和关于廉洁从政的相关规定，不断增强政治理论和业务知识学习自觉性，努力提高工作能力和水平。工作中坚持“民主集中制”，按照“一岗双责”和“三重一大”的要求，廉洁勤政，恪尽职守，兢兢业业，勇于担当、敢于负责、乐于奉献；我和班子的每一位成员都要把为师生服务、为教学科研服务、为学院发展服务作为自己的首要职责，正确摆正学院事业与个人发展之间的关系，用自

已付出的不懈努力和做出的实际业绩让学校领导和学院师生放心，履行好这届行政班子所应当肩负的重要使命。

各位领导，各位老师，在以包院长为首的老一届班子带领下，管理学院圆满完成了第一个十年的建设任务，提前实现了这一阶段的发展目标，为我们这一届行政班子奠定了良好的工作基础。新一届行政班子全体成员有信心，有决心，有能力，有勇气面对当前复杂多变的外部环境和迅速变化的高等教育改革浪潮所带来的冲击，我们将勇敢直面困难和挑战，严格要求自己，在学校领导的关心和正确领导下，在全院师生员工的积极参与和坚强支持下去完成时代赋予我们的崇高使命，为把兰州大学管理学院建设成国内一流、国际知名、高度开放、研究支持的综合型管理学院，为实现管理学院下一个十年的发展目标，为管院美好而辉煌的未来做出新的更大的贡献。

在寒假即将开始，农历鸡年春节即将到来之际，衷心祝愿各位领导和全体教职员工身体健康、工作顺利；祝愿各位同学学习进步，万事顺意。

谢谢大家。